
T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI  

GÜNLÜK PLAN 

24/03/2025 

 

Okulun Adı: 

Yaş Grubu  : 48-72 Ay 

Öğretmenin Adı:  

 

KAZANIM VE GÖSTERGELER 

BİLİŞSEL GELİŞİMİ 

Kazanım 4. Nesne/durum/olayla ilgili tahminlerini değerlendirir. 

Göstergeler 

 Nesne/durum/olayı inceler.  

 Tahminini söyler. 

 Gerçek durumu inceler. 

 Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırır. 

 Tahmini ile gerçek durum arasındaki benzerlikleri/farklılıkları açıklar.  

 Tahminine ilişkin çıkarımda bulunur. 

Kazanım 5. Nesne/durum/olayla ilgili tahminlerini değerlendirir. 

Göstergeler 

 Bir olayın olası nedenlerini söyler.  

 Bir olayın olası sonuçlarını söyler. 

 Nesne/durum/olaylar arasındaki neden-sonuç ilişkisini açıklar. 

Kazanım 14. Zamanla ilgili kavramları günlük yaşamdaki olaylarla ilişkili olarak kullanır. 

Göstergeler 

 Olayları oluş zamanına göre sıralar. 

 Zaman-değişim ilişkisini fark eder. 

 

DİL GELİŞİMİ 

Kazanım 4. Konuşurken dil bilgisi yapılarını kullanır. 

Göstergeler 

 Konuşmalarında isimlere yer verir.  

 Konuşmalarında fiillere yer verir.  

 Konuşmalarında sıfatlara yer verir.  

 Konuşmalarında bağlaçlara yer verir. 

 Sözcüklerdeki ekleri doğru kullanır. 

Kazanım 7. Dinlediklerinin/izlediklerinin anlamını yorumlar. 

Göstergeler 

 Dinlediklerini/izlediklerini başkalarına açıklar.  

 Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili sorulara yanıt verir.  

 Dinledikleri/izledikleri ile ilgili sorular sorar. 



 Dinlediklerini/izlediklerini yaşamıyla ilişkilendirir.  

 Dinlediklerini/izlediklerini çeşitli yollarla sergiler. 

 

FİZİKSEL GELİŞİM VE SAĞLIK ÖZELLİKLERİ 

Kazanım 23. Afetlere ilişkin uygun davranışları sergiler.  

Göstergeler 

 Afetlerin neler olduğunu söyler.  

 Afetlerin nedenlerini söyler. 

 Afetlere karşı alınabilecek önlemleri söyler.  

 Afetlerden korunmaya yönelik hazırlıkları yapar. 

 

SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM ve DEĞERLER  

Kazanım 16. Sürdürülebilir yaşam için gerekli olan varlıkları korumayı alışkanlık hâline getirir. 

Göstergeler 

 Canlı varlıklara saygı gösterir.  

 Canlı varlıkları korur. 

 Sürdürülebilir yaşam için gerekli olan kaynakları verimli kullanır.  

 Sürdürülebilir yaşam için gerekli olan kaynakları korur. 

Kazanım 21. Estetik değerleri korur. 

Göstergeler 

 Çevredeki güzelliklere değer verir. 

 Çevredeki güzelliklerin korunmasına özen gösterir. 

 

KAVRAMLAR 

 

Renk: Yeşil  

Zıt: Canlı Cansız, Güzel Çirkin, Doğru Yanlış 

Boyut: Uzun Kısa 

Zaman: Önce-Şimdi-Sonra 

 

ÖĞRENME SÜRECİ 

GÜNE BAŞLAMA 

Çocuklar okula geldiklerinde birlikte güne başlamak için çemberde toplanır. “Bugün günlerden 

Çarşamba olduğu söylenir. Çocuklar yoklama rutinine katılır.  

Okula gelirken neler gördükleri sorulur, her bir çocuğun konuşması için ortam oluşturulur. 

Konuşmak istemeyen çocuklar konuşmaları için teşvik edilir ama zorlanmaz. 

Hava durumunun nasıl olduğu hakkında konuşulur.  

Sabah sporu olarak  Ağaçlar Şarkısı ve Dinozor – Onur Erol Sabah Sporu hep birlikte yapılır. 

Öğrenme merkezlerine çocuklar yönlendirilir. 

https://www.anneninokulu.com/agaclar-okul-oncesi-cocuk-sarkisi-orman-haftasi/
https://www.anneninokulu.com/dinozor-onur-erol-sabah-sporu/


ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN 

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun 

merkezlere yönlendirilir.  

Merkezlere yapılan yeni ilavelerle çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir.  

Öğrenme merkezlerine orman ve ağaçların büyüme aşamaları ile ilgili görseller koyulur.  

İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim 

yapmalarına fırsat verilir. 

 

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER 

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır.  

Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır.  

Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir.  

Bir sağa baktım 

Bir sola baktım 

Lokomotif yaptım 

Cuf cuf cuff. 

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı 

öncesi dua edilerek kahvaltıya geçilir.  

Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir. 

TÜRKÇE -DRAMA-SANAT (Bütünleştirilmiş Büyük Grup Etkinliği) 

Etkinlik Adı: Orman Haftası 

Sözcükler: Orman, erozyon(heyelan), çoraklaşma, baraj, tohum, filiz, fide, kök 

Değerler: Sorumluluk 

Materyaller: Hikaye kitabı, yapıştırıcı, grapon kağıdı, fon kartonu, su, toprak, çim ekili 

toprak 

• “Ağaç Nasıl Oluşur? - Oluşum Hikâyeleri” ve “Ormanları Koruyalım Yeşili Sevelim Eğitici 

Film” izlenir. Ağaçların hangi renk olduğu sorulur. Yeşil renginin hangi renklerin karışımı ile 

oluştuğu tekrar edilir. 

• Orman Haftası Grup Sanat Etkinliği sanat etkinliği Tohumlar Fidana Fidanlar Ağaca 

Şarkısı eşliğinde yapmaları için masalara yönlendirilir. 

Ben, küçük kaplanım. 

Taştan taşa atlarım. 

Minderleri görünce 

Üstlerine zıplarım. 

• Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir. 

• Çocuklara elinde orman resimlerinin bulunduğu görselleri gösterir ve bu görselde ne resmi 

gördükleri sorulur.Ooo Orman nedir diye sorulur? Orman kelimesinin ilk harfinin O harfi 

ile başladığı kısım vurgulanır.Ormanın ağaçlar, hayvanlar gibi canlıların yaşadığı yer olduğu 

https://www.anneninokulu.com/harika-bir-toplanma-muzigi/
https://www.anneninokulu.com/agac-nasil-olusur-olusum-hikayeleri-okul-oncesi-egitim-videosu/
https://www.anneninokulu.com/ormanlari-koruyalim-yesili-sevelim-orman-haftasi-ormanin-faydalari-nelerdir-egitici-film/
https://www.anneninokulu.com/ormanlari-koruyalim-yesili-sevelim-orman-haftasi-ormanin-faydalari-nelerdir-egitici-film/
https://www.anneninokulu.com/orman-haftasi-grup-sanat-etkinligi/
https://www.anneninokulu.com/tohumlar-fidana-fidanlar-agaca-sarkisi/
https://www.anneninokulu.com/tohumlar-fidana-fidanlar-agaca-sarkisi/


sonucuna ulaşılmaya çalışılır.Ormanda çok sayıda ağaç olduğu ve kimisinin çok uzun 

kimisinin kısa farklı farklı ağaçlardan oluştuğu söylenir, ormanı korumanın önemi anlatılır. 

• Biz İkimiz "Orman" Eğitici Film izlenir. 

• Eğitici filmden sonra ormanın faydaları nelerdir diye sorulur.Ormanların dünyamız için 

oksijen kaynağı olduğu, aynı zamanda iklim üzerinde düzenleyici etkiye sahip olduğu 

söylenir.Sadece bulundukları bölgenin havasını temizlemekle kalmadığını, aynı zamanda bol 

yağış almasını da sağladıkları söylenir.Ayrıca ormanlardaki ağaçların kökleri toprağı 

tutarak erozyonu ve sel baskınlarını önlediğine dikkat çekilir.Erozyon nedir diye 

sorulur.Toprağın rüzgar, su ve yağışlar nedeniyle bir noktadan diğer noktaya taşınması 

olduğu ve doğal bir afet olduğu söylenir. Erozyonun diğer doğal afetlere göre sessiz ve 

yavaş olduğu söylenir. Erozyonu nasıl önleyebiliriz diye sorulur.Erozyonu önlemek için en 

önemli adım ağaçlandırma olduğu söylenir.Ağaçlar nasıl önler erozyonu sizce? diye 

sorulur.Ağaçlar kökleri sayesinde toprağın sel suyunu çok fazla çekmesini engellediği 

söylenir.  

• OGM. Sincap ve Dedesi-5 (Erozyon Nedir?) 

Sar sar sar makarayı 

Çöz çöz çöz makarayı 

Şöylede böyle şap şap şap 

Aslan geliyor, kaplan geliyor tıp. 

• Tekerlemesi söylenerek hikayeye geçilir. 

• Bizim Orman ile Komşu Orman Hikâyesi okunur. (izlenir) Anlamını bilmedikleri kelime olup 

olmadığı sorulur. Bilinmeyen kelimeler açıklanır. 

• Çocuklara biz de orman olalım mı? Denir ve Orman Haftası Draması için çocuklar yere 

uzanırlar. 

Orman Haftası –Drama 

• Evet minik tohumlar toprağa serpilmişti. Çünkü bu güzel köyde yaşayan küçük çocuklar 

yedikleri meyvelerin çekirdeklerini çöpe değil her zaman toprağa atıyorlardı.  Çünkü onlar 

biliyorlardı ki o güzel ağaçlar hep bu minik çekirdeklerden meydana geliyorlardı. 

• Derken baharın da gelmesiyle suyun ve güneşin etkisiyle yavaş yavaş toprakta 

kımıldanmaya başladılar.Bir an önce kabuklarından çıkıp güneşle, havayla, hayvanlarla ve 

altında gölge yapacakları insanlarla buluşmak istiyorlardı. Zaman ilerledi. Minik tohumlar 

yavaş yavaş topraktan başlarını çıkarmaya başladılar. Çıkardılar çıkardılar küçük bir fidan 

haline geldiler.Her güneş ve yağmurda biraz daha büyüyüp güçleniyorlardı. Uzadılar 

uzadılar uzadılaaar.Ve sonunda kocaman ağaçlara dönüştüler. Bu çorak alanı çok güzel bir 

ormana dönüştürdüler. (-alıntı- öğretmen eklemeler yapabilir.) 

• Drama tamamlandıktan sonra drama ile ilgili sorular sorulur.Ormanların oluşması ve 

korunması için neler yapabiliriz diye konuşulur.Bir ağacın yetişmesi için çok zaman geçtiği 

ve kolay yetişmediği, bilinçsizce ağaç kesmeyerek, izin verilen ve uygun yerlere fidan 

dikerek, yediğimiz meyvelerin çekirdeklerini ekerek, piknik yaptığımızda çevreyi temiz 

bırakarak, yangın oluşumuna sebebiyet verecek durumları ortadan kaldırarak bunu 

başarabileceğimiz söylenir. Ayrıca Bir ağaç kesildiğinde yaşını nasıl anlayabileceğimiz 

anlatılır. (ağaç halkaları gösterilir).  

https://www.anneninokulu.com/biz-ikimiz-orman-egitici-film/
https://www.anneninokulu.com/ogm-sincap-ve-dedesi-5-erozyon-nedir/
https://www.anneninokulu.com/bizim-orman-ile-komsu-orman-hikayesi/
https://www.anneninokulu.com/orman-haftasi-dramasi/


  FEN / AÇIK ALANDA OYUN  

• Çocuklar açık alana çıkmadan önce deney için malzemeler alınır. (Rüzgar Erozyonu Deneyi 

yapılmak istenirse sınıfta yapılmalıdır.) 

• Sıra olarak bahçeye çıkılır. 

• Bahçede Erozyon Deneyi için uygun bir yere geçilir. 

• Bir yere toprak dökülür ve tepecik oluşturulur.Çim köklerinden oluşan diğer toprak da 

diğer toprağın yanına koyulur. 

• Yukarıdan su dökülür ve hangi toprakta erozyon yaşandığı gözlemlenir.Neden bir toprağın 

hemen kaydığı diğer toprağın ise dayandığı sorulur. 

• Erozyonun diğer adının ne olduğunu bilen olup olmadığı sorulur ve heyelan denildiği 

söylenir.Bahçede bir süre serbest oynanır 

• Daha sonra sıraya geçilir ve sessiz bir şekilde sınıfa gidilir. 

ERKEN OKURYAZARLIK -MÜZİK (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği) 

Etkinlik Adı: Tohumlar Fidana Şarkısı 

Sözcükler: 

Değerler: 

Materyaller: Etkinlik sayfası, kuru boya 

• Masalara geçilir ve bahçede yaptıkları deneyi çizmeleri ve boyamaları istenir. 

• Bakanlığın gönderdiği kitaplar çalışılır. 

• Çocuklar minderler geçerler ve Tohumlar Fidana Fidanlar Ağaca Şarkısı hep birlikte 

söylenir. 

 

TOHUMLAR FİDANA ŞARKISI 

Tohumlar fidana, 

Fidanlar ağaca, 

Ağaçlar ormana, 

Dönmeli yurdumda. 

Yuvadır kuşlara, 

Örtüdür toprağa, 

Can verir doğaya, 

Ormanlar yurdumda. 

Bir tek dal kırmadan, 

Ormansız kalmadan, 

Her insan bir fidan, 

Dikmeli yurdumda. 

 

DEĞERLENDİRME 

Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol 

listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir. 

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki 

cümlelerle hatırlatılır: 

https://www.anneninokulu.com/ruzgar-erozyonu-deneyi/
https://www.anneninokulu.com/bahcede-erozyon-deneyi/
https://www.anneninokulu.com/tohumlar-fidana-fidanlar-agaca-sarkisi/


• Bugün neler yaptık/öğrendik? 

• Hangi etkinliği yapmak hoşuna gitti? 

• Orman olması için ağaçların az mı olması lazım çok mu? 

• Yediğimiz meyvelerin çekirdeklerini ne yapmalıyız? Neden? 

• Piknik yaptığımızda bulunduğumuz yeri nasıl bırakmalıyız? 

• Erozyon nedir? 

• Ormanları korumak için bizler ne yapabiliriz? 

• Bugün yaptığımız etkinliklerden hangisini yapmak sizi mutlu etti. 

 

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır.  

Genel Değerlendirme:  

Çocuk Açısından: 

 

Öğretmen Açısından: 

 

Program Açısından: 

 

AİLE/TOPLUM KATILIMI:  

Aile Katılımı: Ailelere o gün işlenen konu ile ilgili bilgi verilir. Çocuklar ile birlikte evde 

saksıya ya da bahçeye çiçek, sebze vs dikilmesi istenir. Aşağıdaki dijital çalışmalar velilere 

gönderilir. 

Puzzle,          Hafıza Oyunu,        İnteraktif Çalışmalar,        İnteraktif Oyunlar 

 

Toplum Katılımı: Okulun bahçesine ya da önceden belirlenen bir yere ağaç dikme etkinliği 

yapılabilir. 

ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER 

Orman Haftası - Kağıttan 3 Boyutlu Orman - Sanat Etkinliği 

Ormanlar Havamızı Temizler Toprağımızı Korur Eğitici Film 

Erozyonu Önlemede Ormanların Faydasını Keşfedelim (Deney) 

Rüzgar Erozyonu Deneyi 

Ormanlarımıza Bakım Yapıyoruz (Orman Dostları Eğitici Çocuk Çizgi Film) 

Orman Haftası Parmak Oyunu 

Ağaçların Faydaları videosu üzerinden anlatılabilir. 

Kardeşim Ozi Yeni Bir Heyecan / Eğitici Video 

https://www.anneninokulu.com/orman-haftasi-puzzle/
https://www.anneninokulu.com/orman-hafiza-oyunu/
https://www.anneninokulu.com/interaktif-calismalar-95/
https://www.anneninokulu.com/interaktif-oyunlar-95/
https://www.anneninokulu.com/orman-haftasi-kagittan-3-boyutlu-orman-sanat-etkinligi/
https://www.anneninokulu.com/ormanlar-havamizi-temizler-topragimizi-korur-egitici-film/
https://www.anneninokulu.com/erozyonu-onlemede-ormanlarin-faydasini-kesfedelim-deney/
https://www.anneninokulu.com/ruzgar-erozyonu-deneyi/
https://www.anneninokulu.com/ormanlarimiza-bakim-yapiyoruz-orman-dostlari-egitici-cocuk-cizgi-film/
https://www.anneninokulu.com/orman-haftasi-parmak-oyunu/
https://www.anneninokulu.com/agaclarin-faydalari-anaokulu-ve-kres-ders-videolari/
https://www.anneninokulu.com/kardesim-ozi-yeni-bir-heyecan-egitici-video/


Seni Farketmemek Mümkün mü? / 21 Mart Down Senromu Farkındalık Günü Şarkısı 

https://www.anneninokulu.com/seni-farketmemek-mumkun-mu-21-mart-down-senromu-farkindalik-gunu-sarkisi/

